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All'Assessore Giorgio D'Este

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare II
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Problematiche inerenti l'impiego della Polizia Locale del Comune di Venezia.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE: 

- la Polizia Municipale del Comune di Venezia rappresenta una presenza valida e fondamentale, non solo
quotidianamente, ma anche e soprattutto durante le numerose ricorrenze ed eventi che coinvolgono la vita della stessa
Città di Venezia, quali, ad esempio: il Carnevale, la festa del Redentore, la Regata Storica, le iniziative sportive, i summit
delle personalità nazionali ed internazionali, eccetera eccetera;
- a seguito della recente festa del Redentore, sono apparse in questi giorni sui media notizie che, di quei professionisti,
forniscono un'immagine pessima, assimilando al Corpo locale, comportamenti poco edificanti tenuti, da Vigili, di altre parti
d'Italia (allegato 1);
- quanto descritto sopra, è stato interpretato come un vero e proprio attacco, non solo mediatico, da parte dell'attuale
Giunta. In effetti il Sindaco in prima persona e l'assessore competente alla Sicurezza, adducendo cifre e numeri,
denunciano una presenza molto inferiore dei Vigili, che sarebbero stati previsti in servizio per la ricorrenza del Redentore
nel numero di 162; 
- dei 162 Vigili, secondo Sindaco e Giunta, ne sarebbero stati presenti “solo” 85, mentre i restanti 77, assenti a vario titolo,
avrebbero compiuto un'azione di “...boicottaggio al Redentore...” (allegato 2). Situazione che è stata definita come “...Un
atto infantile ed inconcepibile...”. Ci sarebbe, sempre secondo il Sindaco, uno “… Sciopero strisciante in atto...” (allegato
3);
- in conseguenza ai summenzionati, presunti, comportamenti, vi è notizia, sempre sulla stampa (allegato 4), anche
dell'apertura di un'inchiesta da parte dello stesso Sindaco, tesa a fare “… approfondimenti sui singoli casi...” di
assenza. Evidentemente per sondarne la legittimità.

CONSIDERATO CHE: 

- nell'ambito della ricorrenza del Redentore non sono state evidenziate, in alcun modo, criticità o disagi, ricollegabili
direttamente alla situazione di presunta assenza – riferita agli organi di stampa dal Sindaco e dalla Giunta - dei Vigili che
sarebbero dovuti essere in servizio. Anzi, lo stesso Prefetto ha asserito (allegato 5): “… Il sistema ha funzionato bene,
non ho avuto la sensazione di mancanze...”;
- sono emerse versioni molto diverse, anche divergenti, da parte delle Organizzazioni Sindacali e degli stessi componenti
il Corpo della Polizia Municipale, che hanno messo in discussione i numeri delle presenze in servizio annunciati ai media
dalla Giunta e dal Sindaco. A fronte delle rimostranze dei Sindacati, è stata svolta, da parte degli scriventi, un'indagine,
che ha portato a constatare l'inconsistenza delle accuse così pesantemente denunciate da Sindaco e Giunta;
- lo stesso Comandante della Polizia Locale è intervenuto ripetutamente sulla stampa per escludere la presenza di
comportamenti irresponsabili e/o illegittimi da parte dei propri sottoposti.

CI SI DOMANDA QUINDI:

- se anche alla luce della così discordante, sopraesposta rappresentazione numerica dei Vigili in Servizio per il Redentore,
non sarebbe stato invece più importante e fondamentale fare chiarezza  prima, di dispensare asserzioni così pesanti agli
Organi di stampa;
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- quale sia stata l'utilità e lo scopo di una così massiccia campagna mediatica, che è trascesa ben oltre i confini
regionali, e che ha trasformato la questione in un caso nazionale, sfociata in acceso dibattito, con accuse alla Polizia
Locale di Venezia, nel corso del programma “Dalla Vostra Parte” trasmesso il 18 u.s., in prima serata, da Rete 4 e visto
da milioni e milioni di italiani;

- se non porti più danno alla Città l'aver usato termini come “inchiesta”, “boicottaggio” ed “inefficienza”, in assenza
di notizie di danni o criticità cagionati ad alcunché, e soprattutto ancor prima che sia stata fatta chiarezza sui numeri e
sulle reali dimensioni del problema.
Anche per confermare la completa funzionalità e professionalità del Corpo della Polizia Locale, che è stata con questi fatti
enormemente svilita.

SI CHIEDE AL SINDACO DI VENEZIA E ALL'ASSESSORE COMPETENTE:

- in virtù di quanto sopra esposto, di relazionare quanto prima in Consiglio circa la reale situazione numerica relativa alla
presenza in servizio dei Vigili durante la ricorrenza del Redentore;
- quali siano stati i danni, le criticità e/o i disagi provocati dalla denunciata situazione di assenza in servizio;
- quali siano stati gli scopi, e le utilità derivanti dalla campagna mediatica negativa, perpetrata nei confronti di tutto il
Personale della Polizia Locale;
- di relazionare, infine, circa l'annunciata “inchiesta” sull'operato dei Vigili in quel contesto.

Allegati: Allegato 1, Allegato 2, Allegato 3, Allegato 4, Allegato 5.

Ottavio Serena

Renzo Scarpa
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http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/291.pdf
http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/292.pdf
http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/293.pdf
http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/294.pdf
http://consigliocomunale.comune.venezia.it/allegati/2/295.pdf

